

# 龙泉街道找准引擎推进产业优化升级

## 西岗镇积极应对节后新居民返镇高峰

滕州讯 今年以来,龙泉街道把“促转型、提效益”作为经济发展的关键点,积极应对土地、资源等瓶颈制约,创新招商引资思路,突出项目引领,抓好节地提效,切实推动产业优化升级,确保实现全年经济指标任务。

全力以赴推进重点项目。认真对照市委、市政府文件精神,继续采用班子成员联系重点项目机制,按照“从早、从快”的原则,明确时间节点和完成期限,倒排项目建设工期,确保2014年规划实施的105个重点项目早竣工、早投产、早见效。

集中力量加强招商引资。建立招商资源库,综合运用以商招商、委托招商等多种形式,推进招商引资由数量增长向质量提升转变。突出机床特色产业,强化产业链招商,同时更加注重引进总部经济、研发机构等现代服务项目和大型现代农业项目,着力形成一二三产齐头并进、协调发展的良好局面。

扎实开展节地提效。全面梳理工业企业,对街道闲置土地、厂房、废弃学校等进行走访调查,重点解决闲置土地和批而未供,供而未用等问题,制定“一企一策”节地提效方案,将资源转接优质企业,实现土地效益最大化。(陈涛)

滕州讯 春节长假结束,新居民陆续返回,西岗镇新居民服务管理所及早谋划,组织新居民专职协管员迅速进入紧张工作状态,为全镇2014年新居民服务管理工作创造良好开端。一是服务为本便民为先。节后上班伊始,西岗镇新居民服务管理所对服务大厅的电脑、打印机、扫描仪、相机等硬件设施进行检查及维护,确保机器都能正常工作;在各个窗口为新居民提供房屋租赁、劳动就业、子女入学等各类信息及宣传资料;窗口工作人员取消午休时间,最大限度减少新居民排队等候时间。二是实地走访全面排查。面对节后企业陆续开工,该镇新居民服务管理所积极组织协管员对企业、工地、出租房等进行走访、排摸,多方面了解企业用工、工地开工等情况及出租房承租等信息,利用电话、网络、QQ等平台与各服务站建立联系和信息反馈,及时掌握新居民返程情况。三是集中排摸精准采集。2月21日,该镇组织全体协管员对人员比较复杂的大型企业开展节后第一次集中排查行动,面对准确采集新居民身份基本信息,重点掌握新居民底数,同时发放新居民宣传手册,了解新居民生产生活情况,排查新居民居住、电器、煤气使用等各类安全隐患,发现问题耐心劝导,为开展全镇新一年新居民服务管理工作奠定基础。(卓德明 孔强)

## 北辛街道深入开展免费孕检工作

滕州讯 近来,北辛街道认真贯彻落实省、市免费孕检工作要求,加强卫计合作力度,配齐配全技术服务人员及医疗设备。加强免费孕前优生健康检查项目管理信息系统应用,完善管理档案,做到科学实施、规范流程。坚持做好免费婚检与免费孕检的有机结合,充分发挥卫生医疗中心、人口学校等载体作用,加大对育龄群众的宣传,将免费孕检工作纳入年度目标管理绩效考核,确保目标人群覆盖率达到85%以上。广泛开展科普宣传、咨询服务、优生促进、健康检查、药具“零距离”服务等五项活动,全面推进“生殖健康进家庭”工程。(康树青)

## 学生的自我教育常抓不懈

薛城讯 为提高学生的实践能力和思想道德水平,枣庄四中确立“学校放假,学生的自我教育不放假”的指导思想,制定假期社会实践活动方案,确立了提高“免疫力”、自主学习认真完成学科作业、实践体验各种感恩活动等主题活动内容,牢固树立“在假期里也要做一名合格中学生,做一名好公民”的意识。

(邵长敏 麻秀霞)

## 寒假实践活动让生活更丰富

薛城讯 红梅正盛,阳春将来,枣庄四中学生重返校园。为全面了解学生假期的思想状况以及返校后的思想动态,更好的进行即将开始的校园生活,学校专门对学生寒假实践活动进行摸底调查,该活动增强了学校对同学们的信心,方便学校更好的展开各类活动,加强了学生与学校以及同学们之间的联系,对积极投身到新学期的学习和生活当中起到积极的作用。

(邵长敏 麻秀霞)

## 张汪派出所积极开展便民服务受好评

滕州讯 为更好落实户政便民利民服务工作,张汪派出所积极开展便民服务受到辖区群众一致好评。2月18日中午,户籍民警张营深入南胡庄76岁孟老大家办理身份证业务。孟老太股骨头坏死多年卧床不起,家庭贫困。因行动不便,一直未办理身份证,相关办理低保、合作医疗等事宜缺乏手续。了解情况后,民警主动到家为其办理身份证业务。当孟老太得知不久即可拿到自己第一张身份证时,感谢的话说了一遍又一遍,张营表示下一步将积极会同镇民政部门为其办理低保,想方设法帮助其解决大病救助等实际困难,同时勉励孟老太要树立信心,积极努力克服困难,迎接新的生活。(杨营)

## 北辛街道强化计生依法行政

滕州讯 近来,北辛街道扎实开展群众路线教育实践活动,严格执行党风廉政建设责任制,认真贯彻落实“八项规定”,以阳光计生行动为载体,推进计生风行风建设,着力打造一支廉洁、务实、高效的计生队伍。规范执法行为,严格落实行政处罚程序,加大政策兑现、居民自治力度。加大信访案件的查处力度,畅通信访渠道,及时公开案件查处结果,化解信访隐患。通过各类宣传媒体和新闻网站科学、客观、主动地公开信息,让群众充分了解当前人口形势及政策规定动态掌握舆情,树立为民、务实、清廉的人口计生良好社会形象。(于芳敏)

## 羊庄镇引导群众走少生快富幸福路

滕州讯 羊庄镇为引导育龄群众走少生快富幸福路,精心打造“贴心、爱心、联心”计生服务新模式。“贴心”服务即设计制作新年贺卡、计生挂历、贴心服务卡,开通贴心服务热线,以室内培训和入户服务相结合的方式为群众提供新春期间贴心服务。“爱心”服务即围绕空巢家庭、单亲家庭、计生特殊家庭,实施“一对一”关怀关爱服务,让他们在新春期间开展形式多样的帮扶活动,举办帮扶培训班,提供帮扶资金,促其在养殖、种植、发展个体私营经济中得到实惠。“联心”服务即联合相关部门,为育龄群众打造惠民工程、健康工程,成立优质服务工作队,进村入户为育龄群众查体、查病,并开展送药、送服务活动,使全镇育龄妇女过上一个安乐祥和的新春佳节。(孔庆明 王祥伟)

## 级索司法所开展“情系外出务工人员”法律宣传服务

滕州讯 春节过后,级索司法所根据我镇外出务工人员较多这一实际情况,组织全所干警深入长途汽车站等外出务工人员较为集中的场所,开展“情系外出务工人员”的法律宣传服务活动。活动中,司法干警趁着农民工等车的间隙,讲解了《劳动法》、《道路交通安全法》、工伤保险等与他们工作、生活息息相关的法律法规,并发放《农民工培训读本》等资料,受到外出务工人员的欢迎。(马冉冉)

# 张范街道“分线工作法”提升效能促发展

## 临城街道“春风行动”为求职者搭“鹊桥”

高新区讯 今年以来,张范街道以整合干部资源,明确目标责任,提高工作效率为目标,以干部作风建设为抓手,按照“分工不分家、集中抓重点、合力抓突破、整体抓推进”的原则,统分结合,全面推行“分线工作法”,进一步拓展和延伸服务职能,加快推进“园镇合一”进程。

一是分线并进聚合力。按照年度工作目标,街道在全面调研科学分析的基础上,列出了招商引资、重点项目建设工作线,财税、工业经济及安全生产工作

线,党群、计生及社会事业发展线,农业和农村工作线,城镇建设与交通工作线等6条工作主线,每条线都由领导干部担任总指挥和副指挥,将街道所有部门科室的工作人员分别充实到6条工作线中,指挥部设在每条工作线的最前沿,把全体干部推向了干事创业的第一线。

二是倾心倾智搞服务。从改善群众生产、生活条件入手,确立街道重点工程14项、民心工程

10项和村级85项重点工程,对每个项目均实行“领导、人员、责

任、任务、时限”五位一体的包保制度,全程服务、强势推进。工作中,大力推行“一线工作法”,对重点项目建立责任分解台账,倒排工期,全速推进;同时成立了招商引资工作委员会及项目落地委员会,抽调机关工作人员下移工作重心,延伸服务触角,对项目切实做到领导在一线指挥、情况在一线掌握,问题在一线解决、工作在一线落实,确保了各个项目有序顺利建设。

三是力求实效抓督导。街道

纪委牵头,成立人大、组织、调研

等多部门组成的考核督查机构,不定期进行督导督察,每月将项

目形象进度及存在困难落实在公示栏上,利用每周科级干部工作例会集中调度;在此基础上,由主要领导牵头,每月举行一次推进会,力促各责任部门在第一时间化解各线遇到的问题,确保各线按照各自倒排工期表加快建设,有序推进。(李泽民 刘锋)

薛城讯 2月17日上午,迎着和谐的春风,冒着潺潺细雨,临城街道联合薛城区人力资源

(冯颖)

## 常庄镇四项措施确保新年新气象

薛城讯 一元复始,万象更新。为保证开年工作“马上进入工作状态”,确保干部职工在工作中更加务实高效,常庄镇采取四项措施,为全面推动全镇经济社会发展再上新台阶提供坚实后盾。一是召开会议,收心归位。春节过后上班第一天,常庄镇就召开了经济工作暨机关干部思想教育动员会,要求全镇机关干部从春节轻松、愉快的节日状态尽快调整到紧张的工作状态,以饱满的热情投入到当前的各项工作中。二是严格考勤制度,强化纪律。成立督导工作领导小组,具体负责督导办公室的日常工作,以进一步改进工作作风,提高办效率,推动镇党委、政府决策与工作部署的有效落实。三是明确任务,落实责任。积极梳理各部的工作职能,包括每个岗位和每名工作人员的职责,让企业和群众知道该找哪个人办事,做到任务分解明确,责任落实到位。转变作风,服务群众。常庄镇超前谋划,精心组织,深入调查摸底,确保工作基础到位,为教育实践活动扎实开展做好充分准备工作。目前,常庄镇全体干部职工已全部归位,生活工作节奏明显加快,恢复到平时良好的工作状态并全身心投入工作,为践行群众路线教育实践活动奠定了坚实的基础。(刘西云)

## 北辛街道开展“四送”活动备春耕

滕州讯 眼下正是农民春耕备耕的繁忙时节,连日来,北辛街道积极开展“四送”活动,确保春耕生产顺利进行。一是送政策。该街道采取召开专题会议、发放宣传册、短信温馨提示等宣传手段,向农民宣传中央一号文件精神和惠农新政策。制定出台了多项扶持农业和农民发展经济新举措、新方法,激发农民发展农村经济创新意识。二是送技术。以街道农技站为依托,组织开展多次技术培训,利用居公开栏发布科技信息;同时,多渠道聘请农业技术人才,适时有针对性地帮助指导农民学技术、选项目、选良种,开展科学种田。三是送项目。按照农村经济项目短、平、快的发展路子,为农民提供有价值经济参考,指导鼓励农民立足自身优势,因地制宜、有选择地确定精养、精品项目,调整好产业结构,加快“一村一品”发展步伐,发挥特色效益。四是送服务。充分发挥包居干部职能,在各居设置助农便民服务站点,提供助农、便民、咨询服务“平台”,帮助农民协调处理好各类意见和要求,做到履行职责,尽心服务,切实解决好春耕备耕中出现的各种困难,帮助农民出谋划策,服务春耕备耕。(于明珠)

## 政绩好不好 群众说了算

## 吴林开展群众满意度入户大测评

峄城讯 2月22一大早,大学生村官王祥和包村干部崔晨来到吴林街道南刘村孙法强家,就居民就业和增收、医疗服务、学校教育、环境保护、困难救助、文化生活、社会治安和干部作风八个方面的工作,请孙法强现场对每项工作划定满意等级。

近日,该街道开展了“群众满意度入户大测评”活动,将政府部门的工作整合成八个方面,逐户走访全街道9700多户农户,请农户对政府工作进行测评。“每一项工作,都对应着一批相关的责任干部,走访结束后,我们还要将群众评议的结果汇总公示,划入干部考核成绩。”包村干部崔晨介绍说,“事实上,我们干部工作做的好不好,群众说了算。”

“以往,对我们干部的考核主要是依靠上级考察,干部干工作‘眼睛往上看’,形成了‘工作是为领导干的’心理,也造成我们干部做的一些工作群众不理解、不知道,通过这样的测评,一是让群众了解我们干部都做了哪些工作、做的好不好,再一个也是让干部和群众都能认识到,我们干部是服务者,群众是我们的服务对象,纠正‘服务错位’的意识。”该街道党群书记刘兰介绍说。据悉,该街道的这次走访测评活动还会面对面的征求群众的一些意见和建议,经筛选后,列入2014年热点问题,由相关责任人向社会公开承诺,现时办结。(若愚 晏园园)

## 阴平镇春季生产早行动

峄城讯 近日降雨雪给干旱大地带来滋润,阴平镇抓住当前有利墒情迅速开展春季生产活动。虽然眼下天气寒冷,但挡不住种田农民热情,他们给小麦追肥,挖树坑,往地里运送农家肥,整地,购买农资,在温室大棚育西瓜苗,农民劳动场面汇成一幅春季生产画卷。俗话说,牛马年好种田。为促进农业丰收,农民增收,他们极早行动,抢抓时机不误农时,一开春就整地,购买农资,对小麦弱苗地块进行追施化肥等。为帮助农民搞好春季生产,镇领导科学决策,精心谋划,重点抓好合作社生产、土地流转、结构调整,动员农民的生产积极性,镇机关包村人员进村入合作社搞服务。一方面宣传国家对“三农”新政策、科技知识,推广新技术,引进新良种。今春该镇突出扩大瓜菜、大枣、大棚西瓜等高效作物的种植面积,重点发展以生猪肉奶牛的养殖;另一方面加大对合作社扶持力度,协调镇信用社帮助贷款。(蒋奉河)

## 新年谋新篇 开春计生行

### 滨湖镇开展“大随访、大宣传、大清查”计生活动

滕州讯 “一年之计在于春”,滨湖镇对计生工作早谋划早行动,节后第一项工作便是澄清计生底数,开展了计划生育“大宣传、大随访、大清查”活动。在全镇范围内开展优质服务、免费孕检知识宣传,对部分村进行了剖析清查工作,为全年计生工作开好头、起好步。

大随访服务育龄群众。该镇组织了宣传科、派出所、卫生院、司法所、计生办等单位,由计生办具体牵头实施,抽调42名专业技术人员,组成了宣传政策入户小分队、生殖保健服务小分队、问题清查小分队,各小分队由副科级领导带队,各分队进村入户,随访服务小分队对一年来有婚孕育现象的育龄妇女进行随访服务,专业技术人员仔细询问生育后的身体状况,面对面交代节育保健知识。

大宣传活动家喻户晓。该镇在春节期间开展了多种形式计生宣传活动。该镇举办的春节联欢会上,由后郁郎村村民自编自演的计生宣传品很受群众欢迎,春节期间又组织这个剧组在古镇、望庄等村进行了演出。在镇驻地古镇民俗文化展演台设立了计生知识宣传咨询台,由两名工作人员常年坐站向群众宣传解释计生政策。工作人员进村入户给群众发放宣传产品及宣传品,并向群众细心讲解免费孕检、简化办证、流动人口服务等方面流程,增加办理透明度。大清查优化计生环境。开展宣传及随访的同时,该镇深入开展以“清理已婚育龄妇女底数、清理人口计划底数、清理节育措施欠账、清理计划外孕情、清理外出人口、清理出生瞒报漏报、清理社会抚养费欠账”为主的“七清理”活动。清理清查小分队结合随访,采取进入逐户调查的方式,摸清底子,对发现的问题,及时处理。并指导村级积极进行修订村规民约,更好地发挥作用。(秦兰婷)

## 善南街道推动全民创业促居民增收

滕州讯 近年来,为充分挖掘居民的创业潜能,使他们实现家庭增收致富梦想,善南街道深入开展全民创业活动,处处呈现出一片繁忙的创业景象。以机械产品外协加工、手工制品加工为创业形式的家庭达到800多户,为街道3000多名居民找到了就业门路,年可增加农民收入5000多万元。

为更好的引导居民创业,该街道开展调查,对加工、手工、纺织等有关项目进行可行性分析,建立家庭创业项目库;对18个居的农村富余劳动力情况进行调查,了解他们掌握的手工技能及家庭创业需求,建立农民劳动力资源库。同时,通过加强宣传发动,采取座谈会、培训班等各种形式,引导广

大家庭增强家庭创业信心,以家庭创业活动为平台,创家业,创企业,创事业。街道在资金方面主动提供服务,积极协调上级的创业扶持和小额贷款项目,为广大家庭创业提供优惠政策、技术培训、市场信息、法律维权等各方面的服务,创造良好的家庭创业发展环境。(孙亚民 刘刚)

## 北庄镇中广核风电项目一期12.3亿元风机招标完成

滕州讯 目前,北庄镇中广核风电项目一期12.3亿元风机招标完成。该项目由中广核风力发电有限公司投资建设,政府支持性文件基本完成,3月份完成项目核准,计划总

工作。该项目建成投产后,每年上网电量为1亿千瓦,年销售收入10000万元,利税800万元。年可节约标准煤3.3万吨,减少排放温室效应气体7.06万吨,减少灰渣0.8万吨。(褚召亮)

## 文化路街道“五到位”扎实开展第三次经济普查工作

市中讯 文化路街道作为全国第三次经济普查工作全市唯一综合试点单位,经过周密组织、扎实工作,已经圆满完成试点任务,积累了工作经验,探索了工作方法。正式普查已开始40余天,街道主要通过做到五个到位,确保普查工作深入持续开展。

组织到位。成立了主要领导挂帅的经济普查领导小组,建立健全了各项工作制度,形成了畅通、良好的工作机制。该

街道宣传到位。大力宣传造势,在各社区繁华地段悬挂横幅,使经济普查的目的、意义家喻户晓,人人皆知。人员到位。此次正式普查共组织152名普查人员,从各社区、辖区单位抽调122名普查员,选聘30名PDA录入人员,把普查单位分配落实到每个PDA上,保证不漏查。设施到位。街道前期拨付了5万元经济普查专用经费,为普查办提供办公室3间,配备专用车1辆,为普查工作提供

有力保障。培训到位。街道先后多次召开各种类型的培训会,对普查员进行业务培训。通过以上有力措施,街道普查工作顺利推进。截至目前,街道正式普查工作已完成个体经营户5140户,企事业单位439家,已完成总任务的70%,下步,街道全体普查人员将继续按照市区的要求,以高度的责任心和使命感,认真扎实开展工作,全力以赴,确保如期圆满完成普查任务。(葛莹 吴琛)

## 荆河街道人大代表牵线搭桥推动创业增加就业

滕州讯 驻荆河街道人大代表将创业就业工作作为联系选民、提升选民满意度的发力点,对有创业意向的大学生和居民,人大代表们当好顾问开展创业就业工作水平不断提升。工作中,驻街道各级人大代表在入户加大对创业及再就业政策宣传的同时,不定期到辖区企业、私营业主处和个体工商户中采

集用工信息,整理分类及时推介,扮好红娘主动提供就业介绍服务;对有创业意向的大学生和居民,人大代表们当好顾问开展创业指导服务,在业务培训、参观学习和争取YBC资金扶持等方面给予大力支持,提高了创业成功率。滕州市人大代表、农副产品物流中心董事长郝子华主动为创业大学生搭建创业平台,多方争取建成了大学生创业基

地,免费提供经营场所、办公桌椅、电脑和业务知识培训,并引入YBC模式成立了YBC创业服务站,为创业大学生提供“保姆式”创业指导。郝子华代表也成为YBC创业导师。自去年以来,在住街道各级人大代表的大力推动下,荆河街道先后帮助灵活就业人员小额贷款22人,灵活就业补贴99人,新增就业2726人。(孙延新)